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Triebenbacher München ist seit dem 1. Mai 2020 neues Mitglied der SOMMER Gruppe         


Mitten in der Corona Krise erwirbt, die in Kirchheim/Teck ansässige,  Fa. SOMMER Antriebs- und Funktechnik GmbH das alteingesessene Traditionsunternehmen Triebenbacher in München von der Fa. INDIA Srl aus Italien.

Bereits 1936 von Theodor Triebenbacher gegründet als Hersteller und Großhandel für dekorative Metallwaren durchlebt Triebenbacher wechselvolle Zeiten. Einst als einer der Pioniere gestartet und über viele Jahre auch einer der Marktführer in diesem Bereich hat Triebenbacher etwas den Anschluss verloren. 

Triebenbacher bietet dem Metallbau- und Schreinerhandwerk Komponenten aus Edelstahl, Stahl, Schmiedeeisen zur Herstellung von Geländern, Zäunen, Hoftoren, Türen, Vordächern. Neben diesen Komponenten zur Fertigung bietet Triebenbacher dem Handwerk auch Halbfertigwaren, komplette Systeme und Produkte an.

„Es ist uns wichtig, dass Triebenbacher in Zukunft wieder einer der Marktführer und erster Ansprechpartner für den Metallbauer und Schreiner wird“, stellt Gerd Schaaf, CEO der SOMMER Gruppe das Ziel für Triebenbacher mittelfristig dar. Die Mitarbeiter sprühen vor Tatendrang um etwas zu Bewegen.

„Wir werden zuerst die Lieferfähigkeit von Triebenbacher entsprechend verbessern, die Produktpalette erneuern und an den Bedürfnissen unserer Fachhandelspartner ausrichten. Dazu kommen Produkte aus dem Bereich der SOMMER Gruppe die einfließen werden und TT helfen die Zukunft zu gestalten. All das wird gepaart mit dem Ausbau des Vertriebs, sowohl der klassische als auch der digitale, um näher am Kunden zu sein“, ergänzt Gerd Schaaf.  

[bookmark: _GoBack]Modernste Smart-Home-Produkte werden in Kombination mit den bisherigen „dekorativen“ Metallen und moderner LED Beleuchtung neue Anwendungen für den Endverwender zeigen und die Märkte beleben und neue Verkaufsimpulse setzen.

„Für unsere Gruppe ist Triebenbacher immens wichtig, da wir dadurch unsere Produktpalette abrunden und komplettieren und rund um das Haus fast alle Produkte unserem Fachhandel offerieren können“, so Gerd Schaaf. 
Triebenbacher wird, wie alle Mitglieder der SOMMER Gruppe, eigenständig weitergeführt.

Weitere Informationen zu den Marken der Unternehmensgruppe SOMMER unter:
www.sommer.eu
www.triebenbacher.de
www.doco-international.com
www.groke.de
www.metaku.de
www.aperto-torantriebe.de

Kontakt:
SOMMER Antriebs- und Funktechnik GmbH
Markus Beck, Leiter Marketing
Hans-Böckler-Straße 21-27
73230 Kirchheim Teck
Telefon: 07021/8001-160
Fax: 07021/8001-106
Internet: www.sommer.eu
E-Mail: m.beck@sommer.eu
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